
Une

tnansformationchimiqueest-ftoujourstotfmapi.SE
sdutioudâàdechlorhydriques
) so
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co = 0,10 mdll Si
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'mdd f- loqoml (volume solution fille)
Toute la quantité de matière d'acide chlorhydrique présente dans la solution fille a été

prélevée dans la solution mère , donc n
,
-
- C
,
V
,
est tel que ni-np-e.tt où Vpest le volume de solution mère prélevée . Donc 44 = Corp ou Vp = ¥4

AI tp = "ËmdK xroqoml = pqo mL
/]

que mdlc
Il faut donc prélever la o mL de solution mère

,
introduire ce volume dans la fiole

jaugée de coq 0mL et compléter avec de l'eau distillée .

2) Même raisonnement. Il est préférable de partir de So de façon à ne pas accumuler
les erreurs de manipulation.

→
Mesure du pH : procéder de la solution la moins concentrée jusqu'à la plus concentrée
de façon à ne pas perturber le système en cas d'oubli de rinçage par exemple .
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tttzot] (mdp) 8,70×6-2 9,33×6-3 parlé
?

lieoaèh 1,17×10-5
Xp Cmd) situés 9,33×6-4 pas xhè

" liooxièt 417×6-6
1,06

→ Exemple de calcul de tttzot] : [Hzot] = CEhot
"

donc [Hzot]
.

= à ← 1,00uol.tl
avec CE 1,00 mot . t' = 8,70×6
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→ Avancement final :

Étatttvttcfgttteonsttzottcleâqzi.it:4/n:*eHxf::ppfx#Final Xp no (Hcl) -Xp excès Xf Xf
-

On constateeau que XpEnft) or nflttzot)= Vsd x x-P
"

donc ( Xp = Vsd x co -Ptt Xp = Vsd x [Hz /
-

t 1-
Par exemple , pour la , xp = 60,0 xhé

? La 8,70×6-2mal IL = 8,70×6
" mal

0

Pour déterminer si la transformation chimique est totale il faut comparer xp à
Xmax .

Comment déterminer xmaa ? on annule la quantité de matière du réactif

no (Hd) - xmax = 0 ⇒ Kmax=ndHcd



limitant
. Ici ndttcl ) - xmax-oseitfxmaa-n.lt#-xC/
-

* Par exemple pour sa
,
Xmax
.

= 60,0×6-3 La 0,10 mdlh = 1.0×6-'mal

¥7
.

= h7xmY
1.oxco

-ends
= 987 soit gz%

* Pour Si
,

Xanax
,
= coqoxco

-3 Lx 40×6-2math = 1,0×6-3 mal

¥ = 9,3464mHz 93%
Xmax

,
1,0×6
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* Pour se
,
Xuan
,
= Loqoxlo

"
Lx 1,0×6-3 mdlh = 1,0×6-4 mal

¥ =
1,0×6-4 mal

+
man
um% = hoo%

Aux erreurs de manipulation et d'incertitudes près ,
on peut considérer queµfÏ (

la transformation chimique est tue . -
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